

配合新线施工,7日至30日,深圳地铁3号线塘坑站至双龙站将每日提前约3小时结束运营

# 受影响区段提供公交接驳服务

3日,记者从深圳地铁运营集团了解到,为配合地铁新线施工,8月7日至8月30日期间,深圳地铁3号线塘坑站至双龙站区段将每日提前约3小时结束运营,同时上述区段各站点提供公交接驳服务。地铁3号线塘坑站至福保站区段及其他线路正常运营。

## 大运站加宽新建侧式站台

据悉,本次施工为大运枢纽施工改造的第三阶段,主要为3号线大运站新建侧式站台加宽,待项目完工及相关配套设施建成后,将实现乘客在中间岛式站台上车,在两边侧式站台下车的功能,极大提高3号线大运站换乘能力,进一步方便市民出行。

据了解,在建大运枢纽覆盖深圳市东部发展轴和北部发展带,串联起福田中心区、罗湖、横岗、龙岗、坪山等片区。建成后,与地铁3号线连接,将形成深圳东部中心四线(3/14/16/深大城际)交会的交通枢纽。

深圳地铁运营集团相关负责人告诉记者:“新建侧式站台加宽需22个‘6小时天窗点’,由于在3号线正常结束运营状态下,可用于施工的窗口期无法满足施工作业的时间需求。为了尽可能减少对市民乘客出行的影响,我们将采用部分区段提前结束运营,并进行公交接驳的方式来配合施工作业”。据介绍,本次施工将从8月7日开始,计划到8月30日结束,具体恢复时间可能会根据施工进度进行调整,届时,深铁地铁将通过车站公告、广播及深圳地铁官方APP、官方微博等平台提前进行公告。

## 受影响区段启用公交接驳

上述负责人介绍:“根据运营组织安排,8月7日至30日期间,深圳地铁3号线塘坑站至双龙站方向列车将于21时30分、双龙站至塘坑站方向列车将于22时整提前结束运营并提供公交接驳服务。”需要注意的是,提前结束运营期间,塘坑站末班地铁列车到站时间为23时50分,塘坑站末班接驳公交车发车时间为22时10分。

记者了解到,地铁3号线塘坑站至双龙站区段双向提前结束运营期间,塘坑站至福保站区段双向保持正常运营,而塘坑、横岗、永湖、荷坳、大运、爱联、吉祥、龙城广场、南联、双龙10个站点将采用公交接驳方式运行。据了解,接驳公交车在塘坑站和双龙站区段各站循环运行,在每个地铁站接驳点停靠,每天将投入80辆公交车为乘客提供接驳服务,另安排一定数量接驳公交车于沿途周边备用,如突发大客流,

将视情况安排备用公交车上线。

记者从3号线车站现场看到,深圳地铁在站台门、通道口等显眼位置已经张贴了公告海报,此外,车站、列车广播及媒体屏滚动字幕也在循环播放提前结束运营的提醒。深圳地铁提示,接驳车运行受地面整体交通状况影响较大,如遇拥堵等突发情况,深圳地铁或将调整接驳安排,计划搭乘接驳公交车的乘客一定要预留足够出行时间。



地铁3号线

# 1%产权折价支付

### 南山法院法官成功破解产权难题

羊城晚报讯 记者李艺芝、通讯员林陈纯报道:近日,南山法院审理了一起房产分割纠纷案,在当事人双方对已经拍定的法拍房产生分割争议时,法官运用民法典对法拍房共有部分进行分割,成功破解产权难题,保障当事人对房产份额的权利得以实现。

据悉,涉案房产产权由被执行人阮某持有99%,其母亲戴某持有1%。原告骆某于2021年1月在拍卖平台上拍下涉案房产99%的房产份额,2021年2月法院作出执行裁定书,裁定该涉案房产99%的房产份额强制转让给骆某。因1%的房产份额于2015年8月以来就一直登记在被告戴某名下,原告曾多次与被告交涉房产分割及使用问题,但双方协商未果。无奈之下,原告骆某以共有物分割纠纷为由,诉至南山法院,请求法院依法分割被告戴某1%房产份额至原告骆某名下,并以1%份额房屋折价款支付给被告戴某。南山法院作出一审判决:判决被告戴某于本判决生效之日起十日内将涉案房产1%的产权过户登记至原告骆某名下。经评估,涉案房产在2021年1月12日的全份额评估值为20715200元,判决原告骆某于本判决生

效之日起十日内向被告戴某支付涉案房产1%份额的折价款207152元。该案一审判决后,被告戴某提起上诉,经深圳市中级人民法院二审驳回上诉,维持原判。

南山法院法官林陈纯表示,本案中,原告与被告并未约定不得分割涉案房产,故原告作为按份共有人有权起诉要求分割涉案房产。而原告持有涉案房产绝大部分份额,结合涉案房产的位置以及涉案房产的使用现状等,对于原告要求分割涉案房产,由原告按照被告所占有的1%份额向其支付折价款,被告将其享有的1%的产权过户至原告名下的诉求合理合法,法院予以支持。

在共有物分割纠纷中,若共有人对共有物分割方法进行协商并作出合理的约定,则按照约定方法进行分割;若无约定或共有人对约定的分割方法提出异议,原告向法院起诉要求分割涉案房产,原告应提供相应证据予以佐证,法院也应根据实际情况以及相关法律来确定分割方法。共有人还应注意,若分割共有财产给一方共有人造成共有物财产功能损失或减弱的,还应进行赔偿。

# 6名涉“帮信”犯罪嫌疑人落网

羊城晚报讯 记者郭起报道:记者2日从深圳市公安局福田分局了解到,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,福田公安重拳打击各类突出违法犯罪,持续加大对涉“两卡”违法犯罪打击力度,尽最大努力守护群众“钱袋子”。近期,福田公安成功抓获6名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人,缴获手机、手机卡等作案工具一批。

7月22日,福田分局通过深入研判案件线索,经过缜密侦查,迅速锁定嫌疑人。7月24日,连夜部署收网,成功抓获梁某、王某等5名涉案嫌疑人,现场查获了涉案手机百余部,正在测试的SIM卡百余张。

据了解,7月13日,嫌疑人梁某从老家来深从事废旧手机收购工作,其将二手手机内能使用的SIM卡,以每张几百元价格进行出售。同乡的王某来深投靠梁某,以为找到了一条发财的“捷径”,两人便搭伙干

起了不法勾当。两人仅出售了5张SIM卡就被警方抓获。

为了斩断这条非法买卖手机卡的黑色产业链,民警继续深挖扩线严密追踪。7月28日,警方成功抓获了李某、张某、王某和梁某等4名嫌疑人,当场缴获正在准备交易的万余张回收的手机SIM卡。经查,梁某、王某等6名嫌疑人对其非法贩卖电话卡的违法犯罪行为供认不讳,目前均已被福田分局刑事拘留。

办案民警提醒广大市民要重视个人信息安全,保持警惕,不轻信他人,不贪图小利,不出售、转让、出租、分租和出借或者购买银行卡、支付账户及电话卡,以免给不法分子提供“作案工具”;不要认为没有直接参与诈骗行为就不算犯罪,在明知他人利用信息网络实施诈骗行为的情况下,仍出售银行卡、手机卡,为他人提供便利,就涉嫌构成违法犯罪。



# 深圳市第二届“宝安杯”女子象棋明星邀请赛开幕

8月3日,2022年深圳市第二届“宝安杯”女子象棋明星邀请赛开幕式在深圳前海HOP国际&中鹏物业集团举行。本次比赛邀请了由中国象棋协会2022年公布的最新一期中国象棋棋类等级分名单中的王琳娜、赵冠芳、陈幸琳、党国蕾、陈雨婷、时凤兰共6位女子选手参赛。比赛地点打破常规,首次设置双赛场,部分赛事在大湾区的崭新地标——全国首座全景轿厢、高达128米的摩天轮“湾区之光”里面进行,云端对弈,落棋有声。比赛线上进行同步直播,由广东汕头籍中国象棋大师李鸿嘉现场解说。

据了解,2022年深圳市第二届“宝安杯”女子象棋明星邀请赛是由宝安区文化广电旅游体育局主办、深圳宝安文化体育发展有限公司承办、宝安区象棋协会、深圳前海HOP国际&中鹏物业集团协办的一项高水平体育赛事。近年来,宝安逐步与象棋结

缘:2020年重磅打造了全国象棋网络挑战赛,国内顶尖职业象棋选手隔空对弈,打造出“宝安象棋”的名号;2021年推出宝安第一个象棋IP赛事——“宝安杯”象棋赛,成功举办了首届“宝安杯”女子象棋明星邀请赛。赛事云集,不仅贡献了高手对弈,还全面推广普及了象棋运动。让象棋在宝安“活起来”“动起来”,尽情展现中华优秀传统文化魅力之美。

象棋赛事是宝安打造湾区体育名城的名片之一。近年来,宝安区多措并举丰富居民文化生活,提升居民文化素质,打造独特的文化风貌与文化自信。同时深刻领会全民健身、健康中国战略,抓住“双区驱动”、前海扩区黄金发展期,以深圳创建全国体育消费试点城市为契机,以国际高端品牌赛事、高水平职业俱乐部引进培育为抓手,加快培育高端体育赛事,引进高水平职业俱乐部,积极打造湾区体育名城,推

动群众体育、竞技体育、体育产业蓬勃发展,打造文体旅商融合新发展。

2016年以来,宝安共举办国际高端赛事45场,乒超、排超、CBA三大联赛齐聚宝安,高水平体育俱乐部体系实现“3+2”的转变,2021-2025世界帆船巡回对抗总决赛、世界田联钻石联赛深圳站、广东省首届街舞锦标赛先后落户,宝安国际马拉松连续三年获评中国田协“金牌赛事”并获评2021年世界田联精英锦标赛。不仅如此,宝安更搭建健身交流平台,推动全民健身活动蓬勃发展。2019-2021年,宝安累计举办各级各类群众体育赛事活动469项33000余场,参与群众17万余人次;推进公共体育场馆开放,接待来场馆休闲健身人群2445万余人次;传统(特色)项目学校增至29个项目、75所学校、176场次,校园足球、宝安女足成全国一面旗帜。(陈云强 张媛斌)

# 香港中文大学(深圳)完成本科招生

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:近日,香港中文大学(深圳)顺利完成22个省(市、自治区)本科招生工作,共录取1312名内地本科生(上海因高考延期,录取工作将于8月中旬进行,数据统计不含上海生源),其中通过普通提前批录取469人,通过综合评价录取781人,外语类录取32人,艺术类考生(音乐类)录取32人。作为一所国际化大学,录取学生的高英语水平高达137分,其中32.3%的学生英语超过140分,较去年占比提高12.3%。时至本科招生的第九年,香港中

文大学(深圳)已连续第七年成为广东省内院校录取分数最高的大学。在广东省录取的院校专业组普通类(历史)最低分为617分,最低位次538名,位列省内历史类考生的前0.2%;录取的院校专业组普通类(物理)学生最低分为656分,最低位次1320名,位列省内物理类考生的前0.33%。

港中大(深圳)在绝大多数省市的文科/历史类最低录取分排位稳居各省市考生前1%以内。2022年,港中大(深圳)继续在粤浙沪鲁闽苏六省市实行综合评价招生,报名人数相比去年再创新高。经过层层选

拔,最终近一万三千名优秀考生参加了校测,781名综合成绩优异的考生被录取,录取比达到了16:1。

截至目前,22个省(市、自治区)的录取通知书已全部寄出。今年的录取通知书设计灵感来源于“声”和“光”,以“声”来不凡,逐梦追光”为主题,向新生们传递着美好的祝福。校长徐扬生院士为录取通知书亲笔题词,上面的每一个笔画都凝聚着徐校长对学生们的鼓励和期望。而随附在通知书套盒中的声音笔记本,将专属于港中大(深圳)的声音片段赠予每一位即将踏入校园的学子。

## 街道速递

### 龙华街道 培养社区反邪教“排头兵”

近日,龙华区龙华街道持续开展辖区保安保洁人员进行系统的反邪教知识培训,进一步提升基层工作人员的防范意识、掌握反邪教工作方法,打造一支政治性强、业务水平高的基层反邪教信息员队伍。

保安是居民小区安全的第一道关卡,严格把关进入小区的陌生面孔,细心发现进入小区的可疑人员,堵住邪教分子乘机进入小区派发邪教宣传品的入口,可以有力地保证小区居民的安全生活环境不受邪教污染;保洁是守护居民小区环境卫生的第一人,仔细清扫每一

个卫生角落,用心发现邪教分子投放在地面、柱子、垃圾桶等隐蔽地方的“牛皮癣”和小标语,可以有力地保证小区居民不受邪教歪理邪说的蛊惑和蒙骗。

龙华基层反邪教社会工作人员通过培训保安保洁人员,让他们清楚邪教的特征和本质,了解邪教组织的行事作风和对待遇欲脱教信徒的残忍手段,有效提升防范邪教反邪教的认知,有效认识邪教反邪教政府、反科学、反人类、反社会的本质。(王志钰 邓宝仪 邹艳梅)

### 观澜街道 禁毒教育暑期“不放假”

8月2日下午,龙华区观澜街道禁毒办联合大富社区、大富警区在香榭郦景小区门口开展禁毒主题宣传活动,充分发挥社区在禁毒知识教育中的重要作用,扎实推进观澜街道禁毒宣传服务。

活动中,禁毒社工向居民展示仿真毒品模型,发放禁毒宣传折页,并详细介绍什么是毒品和不同种类毒品的危害;使居民对毒品,特别是隐蔽性极高、迷惑性极强的新型毒品有了更深刻的了解。随后社区民警向居民列举毒品犯罪的典

型案例以及如何拒绝毒品,提醒居民在暑假期间要更注重引导孩子树立防毒意识和拒毒的信念,远离歌舞厅、黑网吧等不利健康成长的娱乐场所。

本次活动近150位居民参与其中,现场派发禁毒宣传资料、小礼品约450份。通过此次活动的进一步禁毒知识宣传和禁毒教育,以家庭为单位增强青少年抵御毒品的能力,在青少年的心中建造一道牢不可破的防毒拒毒墙。(王志钰 罗嘉如 李嘉清)

### 新桥街道 筑牢禁毒防护网

7月28日,宝安区新桥街道综合治理办(禁毒办)结合防疫工作要求,以戒毒康复中心直播间为主课堂,组织开展重点行业禁毒和养老反诈专题培训第二期,辖区电子烟企业从业人员、居民群众等群体通过网络平台观看累计3200人次。

培训期间,宝安区禁毒办讲师韩丽现身说法,采取“课件+视频”的授课方式展开宣讲。同时,禁毒宣教小分队成

员还深入电子烟企业进行互动课堂,向从业人员派发宣传资料和展示仿真毒品模型,号召他们严格落实禁毒安全主体责任,发动其勇于举报涉毒违法行为。

此次培训将讲师、辖区电子烟企业从业人员以及居民群众在“云阵地”紧密连接起来,有效提升他们学习防范毒品和养老反诈知识的积极性。(陈云强 曾锦诗)

### 光明街道 部署道路交通安全大整治工

8月1日下午,光明区光明街道召开交通安全大整治工作部署会,进一步加强光明街道道路交通安全整治工作,为市民群众出行创造更加安全的城市交通环境。

会上,光明交警中队通报上半年戴头盔及亡人事故情况;光明综合办通报2022年上半年交通安全形势,汇报下一步工作计划,并解读了光明街道交通安全大整治工作方案。方案中指出,8月至年底,在辖区范围开展“强化路面破损及交通安全隐患设施整治”“强化交通乱象整治行动”“交通安全宣传行动”等三大道路交通安全专项整治行动,组织相关部门开展路面破损隐患排查与修复,并针对电动自行车交通安全实施综合治理,

让广大人民群众自觉遵守“一盔一带”“红绿灯礼让”等交通秩序。同时强化主次干道机动车违停严查,利用LED屏展播辖区道路交通事故案例,定期开展交通安全教育警示宣传活动。

光明街道党工委主要负责人表示,要创新“党建+交通”治理模式,发动社区党员、机关党员、两新党员、离退休党员、流动党员等“五员”加入交通安全创建队伍;要加强停车管理,合理画线,规划机动车位,形成工作闭环,并结合创文和消防等工作,加强宣传引导,营造良好的宣传氛围;要开展联合执法,构建“部门联动、路警协同、多方共治”的工作格局,切实保障人民群众的生命财产安全。(于木子 杨鹏)

### 龙城街道 为居民送上普法“大餐”



为深入推进全国文明城市创建工作,切实提高广大人民群众的法意识。连日来,龙岗区龙城街道综合办公室(司法)联合街道新时代文明实践所举办的以“文明创建 法治同行”为主题的普法活动,在各社区内营造良好的法治氛围,助力文明龙城创建。

据悉,此次“文明创建 法治同行”主题宣传活动将持续至8月底结束。截至8月3日,5场普法讲座已在街道盛平、龙红格、爱联、樟背及回龙埔5个社区内顺利开展,讲座内容涵盖民法典、未成年人保护法、婚姻家庭、物业管理、继承、侵权责任等与居民生活密切相关的法律法规。在各个活动现场,社区工作者们通过悬挂横幅、张贴海报、举办户外讲座、发放新版《民法典》、组织法律有奖问答和普法小游戏等方式,重点围绕群众身边常出现的、大家感兴趣的法律问题展开了讲

解,法律顾问们深入浅出,用通俗化、生动化的语言向广大群众普及了法律常识,让大家的困惑得到了解决。

除了在本社区内开展普法讲座外,各社区也广泛开展社会面宣传,一是充分利用各花园小区、村改居的法制宣传栏等场地,张贴各类宣传图、海报等资料;二是充分利用各花园小区、村改居的户外广告牌、电子显示屏等载体播放各类法律法规视频、动漫等,强化宣传的覆盖面和渗透力,提升群众的参与感和满意度。

据了解,“文明创建 法治同行”主题宣传活动计划在全街道内开展22场。接下来,各社区将大力加强宪法学习宣传,通过一系列普法活动,丰富了辖区居民们的法律知识,提高了人民群众的法律意识和法治观念,推动宪法精神家喻户晓、深入人心。(李敏 陈钱 陈婉琪)